

分层分类 按需施策

我市实现未成年人保护网络全覆盖

本报讯(记者 崔儒靖)近日,记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,今年以来,我市坚持分层分类、按需施策的原则,构建起严密的服务保障网络,确保留守儿童与困境儿童权益得到充分保障。

截至目前,全市已配备乡街儿童督导员217人、村居儿童主任

6037人,实现了市、县未成年人保护中心及镇街未成年人保护站、村居未成年人保护点全覆盖。

近年来,市民政局协同有关部门制定了《留守儿童和困境儿童关爱服务质量提升三年行动实施方案》,并梳理出全市13件重点推进的关爱实事清单。通过“主动发现+每月核查”机制,我

市完成了孤儿、事实无人抚养儿童的准入、退出工作,确保儿童福利精准化发展。

在推进县级福利机构儿童全部移交市级集中养育模式的同时,我市持续推动市级儿童福利机构“救治教康”一体化发展。此外,我市延伸服务阵地,在原有未成年人救助保护中心、站、

点建设基础上,开展基层阵地规范化、品牌化试点建设。截至目前,已筛选出基层试点56处,开展系列精品课堂和主题活动2000余场。

我市充分发挥“手拉手孤困儿童心理辅导志愿协会”“心理干预协会”等社会组织作用,合力开展心理健康服务。今年以

来,通过开展“‘党员爸妈’点亮微心愿”活动,共为771名孤困儿童实现微心愿792件,筹集社会资金27.3万元。

下一步,市民政局将持续推进留守儿童和困境儿童关爱服务工作,不断在兜底保障上下功夫,在精准关爱上见实效,在创新机制上求突破。

沧州市第三医院有个“幸福小屋”

医护人员带领患者练气功、做游戏

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 夏延民 殷建民)“来,让我们‘双手托天理三焦’,顺畅全身的气血……”近日,在沧州市第三医院“幸福小屋”,中西医结合肝病科医护人员带领患者及家属练起了健身气功八段锦(右图)。这是医院专门为患者和家属打造的“心灵港湾”。在这里,人们可以休憩身心、疏解压力。

沧州市第三医院中西医结合肝病科护士长苏蕊介绍,科里收治的主要是慢性肝病患者,这类患者病程长,需要反复多次住院,有的存在心理压力大、心情烦躁等问题。今年10月份,在医院的支持下,中西医结合肝病科医护人员腾出一间小屋,摆上绿植,贴上标识,播放轻松舒缓的音乐……就这样,“幸福小屋”设立了。

“我们科里的医护人员中,有9人是国家二级心理咨询师。”苏蕊说,这些医护人员每周三下午都会来到“幸福小屋”,为患者及家属义务提供专业的心理减压服务。



本报通讯员 摄

心理咨询师与患者、家属展开互动交流,倾听他们的心声,引导其解开心中结;带领患者及家属练习健身气功八段锦,举行团体游戏、情景模拟等活动,让他们在欢笑中排解不良情绪,增强生活信心。

“之前我总感觉心口有块‘大石头’压着,喘不上气来。吴杰护士为我进行了心理疏导,让我感觉好多了。”肝病患病者刘女士说,感谢“白衣天使”为她治病又“疗心”。她以后会更加积极治疗,好好爱护自己。

据了解,“幸福小屋”设立以来,已为近百人次提供心理减压服务。

据

来,已为近百人次提供心理减压服务。

12月20日起

戏迷可观看 京剧惠民演出

本报讯 12月20日、21日、22日下午两点,沧州市京剧爱好者协会、乐民业余京剧团将在市文化艺术中心举办迎新年京剧折子戏惠民演出。

届时,将演出优秀传统剧目《八珍汤》《目连救母》《李逵探母》《上天台》《文昭关》《望江亭》《三击掌》《银屏公主》。同时,还将上演大型传统新京剧《孟母三迁》。戏迷们可前往观看。

本报通讯员

朔黄铁路黄骅港站为轨道精准“体检”

本报讯(记者 李圣哲)近日,朔黄铁路黄骅港站港口作业区Ⅱ场7道588公里800米至589公里110米顺利开通,标志着黄骅港站2024年度道床综合整治施工顺利完成。

道床变形是轨道变形的的主要原因,道床的不均匀沉降将引起一系列的“病害”,直接危及行车安全。为全面提升线路质量,黄骅港站精心组织、周密安排,积极推进道床综合整治施工,保障运输安全。施工中,他们成立专项小组,紧盯施工关键流程,严控道砟厚度、道床平整度等指标,严把施工质量关。施工完成后,他们依照严格的规范,进行全面复核,确认项目达标。清理现场余料、规整机具设备后,线路顺利开通。

据了解,朔黄铁路黄骅港站2024年度道床综合整治施工,共计完成2.538公里施工任务。

网上购物 付款后商家“玩失踪”

沧县市场监管人员为消费者维权

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 孙红辉 陈爽)近日,沧县市场监管局崔尔庄分局工作人员收到一面从千里之外寄来的锦旗。原来,黑龙江消费者谢女士在网上购物迟迟收不到货,也联系不上收了货款的沧县商家。沧县市场监管局崔尔庄分局火速出击,

帮她维权。

谢女士说,她在黑龙江省佳木斯市经营着一家瓜子店。今年7月,她给沧县一家食品店转账850元,购买牙签瓜子,但一直没有收到货。她催促商家,对方表示因故需要延迟发货,让其再等待20天左右。可是,付款两个多月

后,瓜子竟还是没有发出。这时,谢女士发现,商家已经联系不上了。

谢女士通过查询得知,这家食品店在沧县市场监管局崔尔庄分局辖区内,便打电话述说了自己的遭遇。了解情况后,沧县市场监管局崔尔庄分局局长王树兴立即安排执法人员,对相关

情况进行核实。

涉事商家查询后表示,确实有谢女士这笔订单,因客服人员操作不当,导致订单处于已付款未发货的状态。执法人员对商家进行了批评教育,并责令其立即发货。过了几天,谢女士终于收到了货。

肃宁

一名男孩走失 众人帮他找家

本报讯(记者 霍钢杰 通讯员 张璐 杨亮)近日,肃宁县尚村镇齐家庄村村民发现一名走失男孩。众人展开爱心接力,帮他找到家人。

刘爱国今年70岁,是肃宁县尚村镇齐家庄村村民。当天傍晚,他听说有个六七岁的陌生男孩骑着一辆自行车,在村里幼儿园附近的公路边徘徊,便前去了解情况。当时,天已经黑了,公路上来往车辆较多,存在安全隐患。刘爱国和闻讯赶到的其他村民,一起询问男孩的家庭住址等情况,但没有得到详细信息。随后,刘爱国把男孩带回家中,继续帮他寻找家人。

在家里,刘爱国给孩子准备了食物,然后在微信群里发布寻人信息,并委托大家转发。最终,他们通过东黄口村党支部书记闫俊卿,联系到了孩子的家人。随后,男孩的家人从东黄口村赶来,将男孩接走。



12月14日,志愿者张志刚、刘荣杰、张敏、高丽娜等来到沧县北阁村和达子店村,走

访帮扶困难家庭。他们为救助对象检查身体,并送去方便面、食用油等生活物资。左青松 摄